

当前我国农产品价格波动加大，进口美湾大豆即将跌破4900元/吨，整体市场走势不佳。本就低迷的大豆市场，可谓夹缝中求生存。新年伊始，国家便开始积极鼓励扩种大豆，增加产量，保证粮食自给自足。两会期间更是加大国储收购力度，提高收购价，来确保基层低质粮源有路可销。让现阶段各类农产品、油脂行情低迷的状态下，豆类市场依旧可以保持平稳态势。

油脂豆粕大幅下跌 豆市受到一定震荡

近期油类市场可谓是风起云涌，因美国银行破产从而引发对全球经济的担忧，油、粕类大幅跌价，导致油厂效益下滑，从而影响市场原粮的采购需求，率先受到冲击的便是进口大豆。我国国内油厂主要以采购进口豆为主，且近期进口豆到港量稳定，成本价格较低，且受国内豆市需求影响，近期一路走低，价格一直处于低位。

我国今年2月2日开始，对于俄罗斯进口大豆持放开政策，俄豆蛋白较高，价格便宜，对于我国现货市场的冲击较大。当前从牡丹江东宁港口提货进口俄罗斯大豆，蛋白含量43%，净粮分销价为5700元/吨；油粮，净粮分销价为5000元/吨。现阶段天津港口美湾大豆毛粮分销价从5250元/吨一路跌至4900元/吨，近期货源充足，市场走货不佳，油厂采购量不大。

进口大豆价格下滑，使得国产大豆承压。北方产区受粮库收购价格支撑，短期内豆价波动不大，但南方产区市场面临终端以及进口两面夹击，近期价格小幅下滑，且整体市场走货不畅，少数地区走货周边市场为主，外发量有限。

大米大豆市场低迷 人们饮食习惯转变

与豆市境遇相似的，便要属大米市场了。米市一直保持低迷态势，终端要货不积极，当前走货市场的除少数底价米外，其他粮源走货滞缓，部分米企处于半停摆状态，大米出厂倒挂现象严重，仅靠副产品价格支撑，但近期副产品价格大幅下滑，给本就低迷的米市又一打击。面临同样问题的大豆市场，终端需求不旺，疫情开放后，本以为市场经济逐步恢复，大豆现货市场走货状况或将有所改善，但随着天气转暖，南方蔬菜陆续上市，价格便宜，叠加当前人们饮食习惯的转变，对于肉蛋类的需求提高，豆制品、大米的需求逐渐转淡。所以就此来看，即便今年大豆产量维持往年水平，没有疫情影响市场的情况下，市场需求后期也将稳步减少。

玉米小麦价格下跌 预判大豆后市走向

玉米小麦近期价格下滑，受制于终端需求不旺，采购商压价心理渐涨，原粮以及副产品价格下滑，叠加近期小麦价格下跌，逐渐形成替代品，部分饲料企业采购重心偏移，受此影响深加工企业也不急于采购，市价难以支撑。且当前玉米期货下跌，

引起市场恐慌，进口玉米价格下滑，使得现货价格承压，价格也呈现弱势。

当前大豆市场形势亦是如此，豆价此时没有明显走低，主要原因还是由于国储收购价格支撑，一旦国储收购暂停或者下调收购价格，那么后期豆市或将经历跳崖式落价。且近期黑龙江官方消息公布，2023年黑龙江省继续实施玉米、大豆差异化补贴政策，原则上大豆生产者补贴每亩达到350元以上，较去年至少上涨102元/亩。也将提振当前现货大豆市场，提高农户种豆积极性。鉴于玉米、小麦当前的市场情况，大豆持粮主体应当积极售粮，把握当前最佳销售时间，越到后期市场失去有力支撑，豆价将受到严重影响。

综上所述，当前我国各类粮食农副商品面临较为严峻的市场环境，处于低谷状态。大豆市场在国家政策支撑下，夹缝中生存。各地原粮购销滞缓一直是近期豆市所面临的重要问题，国家收储仅能缓解部分原粮压力，市场需求低迷才是现有粮源销售渠道匮乏的关键。所以若不能从根本上解决现阶段市场所存在的问题，后期豆市淡季来临，进口大豆大量到港且价格较低，对于我国大豆现货市场将施以重要打击！